

КРАСНЫЙ МАЯК

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

Газета основана
в 1918 году

№ 32 (10106)

ЧЕТВЕРГ, 14 марта 1991 года.

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам

ЦЕНА по подписке—7 копеек,
в розницу—10 копеек.

● Навстречу референдумам

ПРОШЛО СОВЕЩАНИЕ

В районном Совете состоялось совещание с председателями и секретарями участковых комиссий по подготовке к проведению референдумов СССР и РСФСР. Были приглашены председатели сельских Советов и руководители организаций, занятых обеспечением проведения референдумов: райпо, треста общепита, РОВД, узла связи.

Участники совещания были

ознакомлены с постановлением окружной комиссии по проведению референдумов СССР и РСФСР «Об установлении количества переносных ящиков для голосования».

Обсуждены все организационные и технические вопросы проведения референдумов.

Вед совещание заместитель председателя районного Совета И. П. Павлов.

П. ВАСИЛЬЕВ.

ВСЕМУ СВОЕ МЕСТО

Все ближе 17 марта — день проведения референдумов СССР и РСФСР. Казалось бы, уже все вопросы решены, осталось провести голосование. Но вот, стоя в очередях, нередко слышишь: «Пойду на референдум и на бюллетене напишу все, что думаю». В связи с этим мы обратились с просьбой к заведующей отделом по вопросам работы Советов президиума райсовета Л. Ж. Григорьевой разъяснить, будут ли такие бюллетени действительны.

Вот что она ответила:

— Бюллетени будут признаны действительными, если голосующий вычеркнул слова «Да» и «Нет» или не вычеркнул оба слова. При возникновении сомнений в действительности бюллетеня или результате голосования по бюллетеню вопрос разрешается участковой комиссией. Именно на основе этого положения Центральной комиссии и будут приниматься решения. Что же касается надписей на бюллетенях, то в Законе о них ничего нет и поэтому они братья во внимание не будут. Да и как их можно

учесть, если участковые комиссии после подсчета результатов тайного голосования опечатывают бюллетени и сдают их в районную комиссию, где они и хранятся.

Я бы посоветовала всем гражданам, у кого есть какие-то проблемы, предложения, замечания, обратиться письменно или устно в соответствующие органы. Это будет более эффективно. К слову, анонимные жалобы и заявления не рассматриваются.

Записал
П. МИХАЙЛОВ.

К сведению депутатов районного Совета

Президиум районного Совета народных депутатов сообщает, что 27 марта 1991 года в 10 часов в зале заседаний Дома Советов состоится пятая

сессия районного Совета с повесткой дня: «Отчет о работе исполнительного комитета районного Совета народных депутатов».

11 марта руководители, специалисты колхозов и совхозов, а также специалисты районного звена вновь посетили ряд хозяйств, где ознакомились с ходом зимовки и с состоянием дел в животноводстве. На этот раз выбор пал на колхозы «Вперед» и «Красное Заречье».

В КОЛХОЗЕ «Вперед» руководители и специалисты посетили молочно-товарные фермы Рублевка и Юхново, а также ферму по доращиванию молодняка КРС.

Не вызвал сомнения тот факт, что животноводству в хозяйстве отводится главенствующая роль, чувствуется, что зоотехническая служба во главе с зоотехником В. С. Ивановой хочет и умеет работать. Это позволяет значительно наращивать производство, из года в год занимать ведущие места в соревновании по производству и реализации продукции животноводства среди ферм района.

Животноводы успешно справились с годовыми заданиями по реализации молока и мяса государству, не снижают их производство они и ныне, уверенно идут к плюсовым результатам к уровню прошлого года почти по всем показате-

● Идет зимовка скота

ДВЕ СТОРОНЫ ОДНОЙ МЕДАЛИ

лям. И хотя скудные рационы кормления, но при правильном использовании и скармливании кормов среднесуточные надои по колхозу составляют сейчас по 7,1 килограмма молока, а по рублевской ферме они равняются 8,4 килограмма.

Молоко из хозяйства поступает в переработку качественное. Так, за два месяца текущего года реализовано этой продукции первым сортом 91 процент. Это лучший показатель по району. Решен вопрос о охлаждении молока.

Что способствует успеху? По-

моему, прежде всего наличие в хозяйстве хорошей материальной базы за счет ввода новых и реконструкции старых животноводческих помещений, меха-

низация на фермах всех трудоемких процессов. Совсем другое положение сложилось на фермах колхоза «Красное Заречье», особенно в молочном животноводстве. Посетили мы фермы Матюшкино и Шлепиха, где размещено молочное стадо. Годовой план по производству и реализации молока колхозом не был выполнен, не наблюдается роста и сейчас. Надон не превышают 5,5 килограмма от коровы в сутки, к уровню прошлого года они сократились почти на килограмм. Аналогичное по-

ложение и с реализацией молока государству. Было бы неправильным утверждать, что в колхозе не ведется никакой работы по выправлению положения в молочном животноводстве. Работа ведется, и немалая. Однако председателю правления А. А. Лазаревой, у которой агрономическое образование, очень трудно приходится одной совмещать и общее руководство хозяйством, и выполнять функции зоотехнической службы. Отсутствие в хозяйстве зоотехника отрицательно сказывается на оперативных решениях по кормлению скота, составлению рационов в зависимости от наличия кормов.

В поездках по фермам приняли участие Г. Н. Анисимов, председатель райсовета, первый секретарь райкома Компартии РСФСР, Е. С. Иванов, исполняющий обязанности начальника УПЗ и ГС агропрома, Т. А. Васильева, председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства, а также ряд специалистов УПЗ.

В. БЫЧКОВ.

Вести с мест

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО НАБИРАЕТ СИЛУ

По инициативе директора совхоза «Салют» Николая Викторовича Васильева еще в прошлом году в хозяйстве создано акционерное общество с целью привлечения средств рабочих на развитие хозяйства.

В НАСТОЯЩЕЕ время уже каждый четвертый человек, занятый в общественном производстве совхоза, является активным вкладчиком заработанных средств в фонд акционерного общества. Сейчас идет интенсивная реализация акций.

С начала функционирования акционерного общества рабочие уже выкупили акций

на сумму 49 тысяч рублей. Что характерно — акции самого разного достоинства люди приобретают охотно. Причем стоимостью в пределах 100 рублей приобретаются, как правило, индивидуально, на более крупную сумму собирается группа людей, которая вносит эту сумму в фонд общества, а потом выписывает акции.

— Дело это выгодное, — говорит Николай Викторович, — потому что собранные таким путем средства мы можем использовать по своему усмотрению и распределять их на те участки производства, где от них весомая отдача. Что касается дивидендов, то они составляют восемь процентов от общей суммы вложенных в фонд

акционерного общества средств. Как правило, эту прибыль оставляем в обращении.

В заключение хотелось бы отметить, что такой способ накопления средств в совхозе «Салют», хотя и постепенно, но набирает силу. Сделан, как говорится, первый шаг. Успех дела будет зависеть от того, как люди будут познавать экономику, умело развивать и совершенствовать коммерческие связи, научатся считать деньги.

В условиях рыночной экономики акции, как способ коллективного участия граждан в финансировании производства, а затем распределении доходов, будут иметь свое место.

В. ВИТИН.

Спрашивали—отвечаем

Растут цены В СТОЛОВЫХ

В РЕДАКЦИЮ газеты «Красный маяк» обратилась наша читательница О. Иванова. Она, в частности, пишет о том, что в наше нестабильное время очень быстро растут цены не только на промышленные товары, но и на продукты питания. Приходится питаться в столовых, ресторанах. И здесь ощущается политика свободного рынка. Обеды стоят недешево. А что ожидает посетителей заведений треста общественного питания в будущем?

На этот вопрос мы попросили ответить заместителя директора треста общественного питания города Наталью Ивановну Андрееву. Наталья Ивановна сказала, что посетители столовых и ресторанов особен-

но порадовать нечем, так как распоряжением облисполкома от 21 февраля 1991 года в целях возмещения расходов организаций общественного питания, предотвращения их финансового банкротства, в связи со значительным увеличением затрат по коммунальным и транспортным услугам, аренде помещений и социальному страхованию установлен временно, до принятия постановления о реформе цен, предельный уровень наценки на продукцию, реализуемую на предприятиях общественного питания государственной торговли области: третьей категории (кроме школьных) — 30 процентов, второй категории — 50 процентов, первой категории — 100 процентов.

Коммунисты, я — с вами

Н ЫНЕНШНЯЯ чехарда, уверен, рано или поздно кончится. Правда, чем раньше, тем лучше. Ибо еще предстоит восстанавливать разрушенный за шесть лет социализм.

Кому нужна частная собственность, кому нужны первобытные рыночные отношения? Народу? Да ничуть и несконечко, если не считать отдельных граждан и наворовавшихся миллионы негодяев, коим возжелалось сделаться «хозяичками» по образу и подобию развитых капитран, чтобы они одни жили пресыщенно, всем уповались, а миллионы людей на них работали.

Нас ведут в тупик, и мы отупели от безысходности бытия. Дальнейшее промедление — это ожидание, когда на нашей шее затянут петлю те, кто почти превратил СССР в сырьевую базу развитых капиталистических стран.

Коммунисты! Обретите голос, как не раз бывало в самые трудные дни для нашей Родины. Все честные люди, все, не поленившиеся мозгами пораскинуть, пойдут за вами, если потребуется. Потому что народ России в преобладающем своем большинстве никогда так хорошо не жил, как при социализме, и именно в спокойные послевоенные годы. Дай нам бог еще пожить так.

Повторяю, я никогда не был коммунистом, возмущался проводимой партией политикой и, главное, ее руководителями, иронизировал над «домом престарелых» (правительство Брежнева), но, понаховав прелестей нынешней «свободы» и «демократии», готов стать рядом с честными коммунистами-ленинцами и сражаться за их дело.

ГРИГОРИЙ МОЛОДЦОВ,
беспартийный.

г. Волжский,
Волгоградская область.

(Газета «Правда»
от 12 марта 1991 г.)

Юбилей председателя ШТРИХИ К ПОРТРЕТУ



О ВЛАДИМИРЕ Федоровиче Орлове, председателе колхоза имени Мичурина, которому исполняется шестьдесят лет, писать трудно. И совсем не потому, что у него сложная, интересная биография. Его в районе знает, наверное, каждый, и у каждого о нем сложилось свое мнение. Но в этом мнении есть общее — трудолюбивый человек, опытный крестьянин.

Сегодня мне хочется просто добавить несколько штрихов к его портрету, рассказать о некоторых моментах его биографии, которые мало кому известны. А если и были известны, то стерлись в памяти под слоем прошлых лет.

Владимира Федоровича мы привыкли воспринимать только как председателя. Нам кажется, он и родился председателем. И трудно представить, что он тоже, как и все, ходил в школу, прыгал и бегал, как и все пацаны.

...Родился В. Ф. Орлов в деревне Максимцево Звонского сельсовета. Закончил семь классов (тогда были школы-семилетки) в 1949 году, а в 1959 году — школу механизации в Себеже.

Трудовая биография началась в деревне Барсаново в качестве электромеханика в колхозе «Ленинец».

После службы в Советской Армии В. Ф. Орлов вернулся в колхоз имени Мичурина в деревню Максимцево, где начал работать полеводом, а потом старшим электриком, заместителем председателя колхоза. Уже тогда в молодом начинающем руководителе был замечен талант организатора, и Орлова направляют в престижную в шестидесятые годы совпартшколу в город Калинин, где он получил специальность агронома-организатора.

А вот инструктором-организатором производственного колхозно-совхозного управления работать пришлось недолго — пять месяцев. И вот Владимир Федорович — председатель колхоза «Сила», что сейчас входит в колхоз «Урожай».

Из колхоза «Сила» его переведут председателем в колхоз «Путь к коммунизму»; это хозяйство позднее вошло в совхоз «Опочецкий». Около года Орлов — начальник ПМК-17 «Псковмелиорация»,

что находилась в деревне Безделово колхоза имени Любимова. А с января 1976 года Владимир Федорович — бессменный председатель колхоза имени Мичурина.

Как видим, не боги горшки обжигают, хотя таких горшков у Орлова обожжено немало.

Пожалуй, нет человека, которого бы не мучила мысль: как к нему относятся люди, которые рядом с ним, ради которых он старается. Я заходил в дома колхозников и скромные избы пенсионеров. И все одного мнения — строгий, но хороший человек. В обиду не даст, поможет, чем может. И ни одного порицания...

Я хорошо знаком с экономикой и тех колхозов, которые возглавлял раньше Владимир Федорович. Колхозы, как правило, были передовыми в районе, а колхоз «Путь к коммунизму» гремел своими урожаями, надами на всю область. Остался верен своим крестьянским традициям В. Ф. Орлов и сейчас. И хорошей завистью завидуют ему многие. А иначе как же! Надо же на кого-то равняться.

Не обошли председателя и правительственные награды. Среди них самые дорогие — медаль «За трудовое отличие» и орден Октябрьской Революции. Редкий орден, им награждают в основном коммунистов, которые верой и правдой служат народу. А с партией свою судьбу Владимир Федорович связал в первые свои трудовые годы.

Не чурается Владимир Федорович и общественной работы. Председатель колхоза избран членом контрольной комиссии районной парторганизации, депутатом Звонского сельского Совета. Был он и делегатом Всероссийского съезда аграрников, членом областного совета колхозов и еще многих других органов.

Итак, завтра В. Ф. Орлову исполняется шестьдесят лет. Сказать по правде, богатств он не накопил. Был я у него и дома. Стоит дом простой, крестьянский, на две половины, на пригорке, открытый для всех, со скромной мебелью. А рядом — охотничья собака на зайца, на лося, а может, скорее, для порядка. Какой крестьянский дом без собаки.

Н. ЖУКОВ.

17 МАРТА — РЕФЕРЕНДУМ ОБРАТИТЬСЯ К ИСТОРИИ

Каждому жителю города и деревни известно, что 17 марта состоится референдум, который определит быть или нет Союзу ССР. Это одна из тем беседы нашего корреспондента с депутатом районного Совета, инженером ПАТО-2 Валерием Васильевичем Краснододом.

— Валерий Васильевич, что вы как депутат районного Совета скажете о проведении референдума?

— Считаю, что этот вопрос назрел. Мне по долгу службы приходилось и приходится бывать в соседних прибалтийских республиках. Следует учесть, что в них проживает много русскоязычного населения, представителей других национальностей. Мы хорошо знаем, какая там политическая обстановка. Знаем, какая обстановка в южных республиках страны, где по сей день гремят выстрелы. И у меня складывается такое впечатление, что национальная рознь подогревается определенными кругами. Когда люди проголосуют за Союз, думаю, что все станет на свои места.

— Как вы считаете, чем закончится референдум?

— Думаю, что люди наберутся благоразумия и проголосуют за Союз. Население нашего района достаточно политизировано, только вот нужно определиться. А определиться можно только в том случае, если мы внимательно проанализируем уроки истории.

Наши предки были умными и мудрыми людьми, когда создавали великое государство. А сколько уроков было преподнесено малым нациям и национальностям, да и довольно большим государствам, которые добровольно присоединялись к России. Ведь это было продиктовано отнюдь не только интересами безопасности, но и экономикой.

— Вы сказали, экономикой. Что вы имеете в виду?

— Далеко не секрет, что все союзные республики строили и строят свою экономику за счет

установившихся прочных хозяйственных связей. Эти связи налаживались не только за советский период. Разрушить, конечно, их просто, но восстановить их при создании самостоятельных государств, предпологаю, будет крайне сложно.

— Сейчас в значительной степени обострились межнациональные отношения. Повлияет ли это на референдум?

— Моя юность прошла в Казахстане, где проживает несколько десятков национальностей. Мне пришлось учиться вместе с греками, поляками, немцами, узбеками, татарами, украинцами, русскими, и мы жили очень дружно, не замечая, кто на каком языке общается, но межнациональным языком был русский.

Сейчас межнациональная рознь подогревается очень умелыми политиками. Но я не сомневаюсь, что люди проголосуют за Союз, так как межнациональная неразбериха преподнесла хороший урок всем.

Беседу вел
А. КУЗЬМИН.

НИЩИЕ СРЕДИ РАВНЫХ?

ПО МЕРЕ приближения 17 марта — дня всенародного референдума о единстве СССР в средствах массовой информации все чаще встречаются материалы на эту тему.

В обозримых пределах России вряд ли найдется тот, кто ратовал бы сегодня за развал Союза. Так почему же мы снова и снова стараемся убедить друг друга в необходимости сохранения Союза? Почему торопимся навешивать ярлыки «экстремистов» на тех, кто имеет свое мнение, отличное от нашего?

Обратимся к сути вопроса, то есть вопроса, вынесенного на всенародный референдум. Он звучит так: «Считаете ли вы необходимым сохранение Союза ССР, как обновленной федерации суверенных государств, в котором в полной мере будут гарантированы права и свободы человека?» Необходимо ответить «Да» или «Нет».

Конечно, в эпоху черно-белого мышления не было бы и сомнений в том, что надо однозначно ответить «Да», и никаких вопросов. Но времена всеобщего «одобрения» прошли. И мыслящим людям надо руководствоваться не столько революционным сознанием, сколько исходящим из приоритета общечеловеческих ценностей.

Так вот, так ли однозначен предлагаемый вопрос? Вначале идет слово «сохранить». Но что сохранять? Унитарное государство, которого уже фактически нет? Или же «обновленную федерацию суверенных государств»? Но такая федерация еще не создана. Далее. Против второй части тоже, наверное, никто не станет возражать.

Кто же будет против того, что ему «в полной мере будут гарантированы права и свободы человека»? Правда, опять

же слово «будут» согласно учебнику русского языка говорится о будущем времени. И «светлое будущее» нам когда-то было обещано.

Однако события последнего времени (Прибалтика, ситуация на телевидении, обмен денег и пр.) меня как-то не убеждают, что права и свободы человека у нас когда-то будут признаны, и тем более, что они будут соблюдаться.

Вот и задаешься вопросом, за что же мы будем голосовать? За то, что было или за то, что будет, если будет?

Конечно, многие вопросы сняла публикация до референдума проекта нового Союзного договора. Откуда мы, наконец, поняли, что же мы намереваемся создать и к чему идем.

Несколько слов хотелось бы сказать и о российском референдуме, который будет проходить также 17 марта. В бюллетене, как известно, содержится один вопрос: «Считаете ли вы необходимым введение в России поста президента, избираемого всенародным голосованием?»

Вопрос не в пример конкретен. И нужно ли здесь задаваться язвительным вопросом, сколько стране нужно президентов? Конечно, «отцу народов» хватило и должности секретаря ЦК, чтобы держать страну в «железных рукавицах». А кому-то не хватает и должности президента, чтобы навести в стране порядок. И все же.

За последние несколько лет мне не один раз приходилось бывать в Прибалтике, в Белоруссии и даже Казахстане. Скажу, что сравнение везде было не в пользу России. Нигде не приходилось встречать большей бедности, запущенности и неприкаянности. А почему? Разве у нас народ менее талантлив или менее трудолюбив?

Мне не раз приходила в голову мысль, что если бы трудолюбие псковичей помножить на те же украинские черноземы, то у нас бы и золото росло. Так в чем же дело?

Мне думается, все-таки в том, что Россия никогда не имела своего сильного независимого государства. И действия нынешнего российского парламента при всей неоднозначности его оценок работы направлены именно на создание такого правительства.

Кроме того, на сегодня семь союзных республик имеют своих президентов. И как-то все прошло там мирно и спокойно с учреждением этого поста. И никто не обвиняет их в «капитализации». И я с большим уважением отношусь к президенту Казахстана Н. А. Назарбаеву, который без излишней политической трескотни, чем, к сожалению, страдает российский парламент, использует все возможности для налаживания нормальной работы экономики в своей республике.

Я, наверное, не открою большого секрета, если скажу, что под вопросом введения президентства в России автоматически подразумевается другой вопрос, а именно, что президентом России будет Б. Н. Ельцин. Но, товарищи дорогие, ведь при положительном решении вопроса о президенте в России, избираемого всенародным голосованием, кто помешает нам забаллотировать того же Ельцина.

По мне, так оба наши «крыла перестройки» ушли бы в отставку, стране было бы спокойнее. Ну, это мое личное мнение.

А России, я считаю, все же нужна сильная, независимая власть. А то мы так и останемся «нищими среди равных».

В. ЛЯШОВ.

Я за Союз и президента России

Прослушав передачу местного радио, прочитав в районной газете, нельзя было не удивиться такой яркой агитации по поводу голосования. Такого еще не было, чтобы людям навязывали свою волю, как сейчас. А ведь голосование — тайное, и каждый сам решит, за что проголосовать. Я тоже, как и мои товарищи, ветеран труда. Мы верим в нашего Президента, также верим в идеи Ельцина. Они борются за одно дело, за судьбу Союза и России, но по-разному. Они сами

поймут друг друга, не нам вмешиваться в их дела.

Нам нужен Союз, нам нужен и президент России. Наши ветераны войны и труда решили, что все республики — недоумки, избрав президентов в каждой республике, а Россия — себе на уме, без президента обойдется. Нам обидно слышать от соотечественников такое мнение. Россия впервые стала слышна, что она есть, и вы так о ней «позаботились».

Россия нужна, и ей нужен президент. Кто сказал, что это

обязательно Ельцин? Президент будет избираться общенародно, и кто им станет — от нас зависит. Ведь выберем его все мы. В России много лидеров и других, кроме Ельцина, гораздо моложе. Но без президента России не будет, а будет республика, которую растащат во все стороны.

Е. ЗАСОХИНА.

ул. 9 Января.

Гонорар за публикацию прошу перечислить в фонд ветеранов.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Читатель делится мнениями, критикует, предлагает

СТРАННАЯ у меня реакция на слово «совесть». Оглядеться хочется. Оглядеться. Где? Что это? Как выглядит? Впрочем, не только на это слово. И поэтому хочу сейчас обратиться не к совести нашей. А хотя бы к практицизму. Он-то должен нам подсказывать, что если есть день сегодняшний, то будет и завтрашний. И если сегодня мы молоды, здоровы и ни в чьей помощи не нуждаемся, то завтра...

Старушка пришла в редакцию с обидой. Сначала я слышала стук палочки по коридору, затем неуверенные шаги затихли перед дверью, потом она вошла — маленькая, сгорбленная годами и болезнями — и рассказала мне короткую историю, от которой я разозлилась. Но эмоции — вещь опасная. Часто они расходятся с фактами. А потому я решила затратить полчаса времени и сходить вместе со старушкой к ней домой.

Живет Мария Александровна Александрова в квартире № 3 дома № 10-а по улице Ленина. Это двухэтажный дом рядом с «Гастрономом». Отопление здесь печное, воду нужно носить из колонки неподалеку. «Неподалеку» — это для кого как. Это очень хорошо пони-

маешь, когда видишь, как при ходьбе Мария Александровна тяжело опирается на палочку буквально скрюченной жестокой многолетней болезнью рукой. Ей уже не только дрова и воду носить не по силам, но и более легкие работы по дому в тягость. Поэтому ей помогает работница специальной службы

ОБИДА

социальной помощи. А однажды, совсем недавно, пришли к ней из другой организации, из жилищно-коммунального хозяйства. Двое молодых мужчин.

— Бабуль, нам в вашем доме трубы нужно почистить. Ты не против, если мы через твою прихожую сажу выносить будем?

Мария Александровна была не против. Только предупредила.

— Вы уж поаккуратнее...

Нужно заметить, что из восьми квартир подъезда ее квартира была выбрана не случайно. Просто жильцы остальных были «против». Потому что принимали — как бы ни были ак-

куратны работники, сажа есть сажа. Но в других квартирах, возможно, и работа эта выполнялась бы с большей предосторожностью. А на бабулю-то что глядеть...

Говорят, в доме трубы давным-давно не чищены. Сажа было вынесено не одно ведро. Закончили работники дело и ушли. А Мария Александровна, как поглядела на свою прихожую, да так чуть и не села на пол, на свой паласик, едва теперь угадываемый под толстым слоем грязи.

Пустяк? Для нас, может, и пустяк та десятка, которую заплатила Мария Александровна за то, чтобы ей прихожую отмыли. Наверное, и палас отстирать можно. Если отнести его на реку. Можно и потолок забелить и обои местами отмыть или новые подклеить. Вот только хорошо бы при этом заставить двух здоровых молодых мужиков из УЖКХ поглядеть в глаза старому человеку, которого они обидели. Не для того, чтобы совесть их потревожить. Где уж нам до нее при нынешнем дефиците. А для того, чтобы показать им то, что ожидает и их. Ведь все мы будем старыми. И все обиды к нам же и вернуться.

Л. САЛЬКОВА.

Выяснить отношения некогда...

МНОГОЕ можно сейчас слышать о партии коммунистов. И редко — хорошее. А я хочу высказать свое мнение. Когда КПСС занимала действительно руководящую роль, меньше порядка было в стране или больше? Были и порядок, и товары в магазинах, а главное уверенность в завтрашнем дне, в последней инстанции, где можно было найти справедливость. В райком шли с любыми вопросами. И их решали. И призывали к совести зарвавшегося руководителя, если была в этом необходимость. А теперь? Что дали народу наши избранные — депутаты? Пока ничего.

Конечно, были и сейчас есть такие коммунисты, которые бездельностью или чем-то другим скомпрометировали себя. Но ведь это еще не вся партия. Я считаю, что большинство коммунистов — честные, добросовестные люди, пришедшие в партию по убеждению, а не из карьеристских побуждений.

Я вступила в партию в 1942 году в действующей армии. Тогда мы не знали отдыха, сутками не спали. Свалишься на час-другой где придется, иногда на земле или даже на сне-

гу — вот и весь отдых. Мечтала о бане. О нормальной одежде. О нормальной жизни. Ведь четыре года военной работы, если это можно так назвать, без выходных и отпусков, что-то значат. И в это труднейшее для страны время я видела, как живут, как воюют коммунисты. Они шли в первых рядах и погибали первыми. Вот и все их привилегии. А что получилось после войны? Многие пошли в партию ради карьеры или из престижных побуждений. Сейчас эти люди и выходят из ее рядов, расползаются по углам.

Сейчас всем надо задуматься над судьбой Родины. Вернее, думать уже некогда. Надо ее спасти. Не митинговать, не устраивать политические собрания, а работать. Иначе мы скатимся к полнейшему хаосу. Уже купит нечего, ни из промышленных товаров, ни из продуктов. А если мы сев сорвем? Какие времена нас ждут? Мне кажется, сейчас не время ни для политических, ни для национальных амбиций. И надо, засучив рукава, не отношения выяснять, а работать.

М. АЛЕКСЕЕНКОВА,
ветеран труда
и войны.

Под снегом и дождем

Так я хотел бы озаглавить свое письмо, если оно будет опубликовано. Говорится в нем вроде бы о мелочи, но из таких мелочей вся наша жизнь состоит. И, наверное, потому она такая нескладная, что привыкли мы не обращать на них внимания.

На что же я хочу обратить внимание? На автобусные остановки. Порой на них собирается много людей. Да если бы и всего несколько — разве не заслуживают они хоть какого-либо прикрытия от дождя и снега? Но, увы... В редких случаях есть павильончик, где можно укрыться в непогоду. А в большинстве случаев ежатся люди на ветру, тиснет пытаются укрыться от осадков. Я уж не говорю о скамейках, где хотя бы пожилые люди могли посидеть и облегчить ожидание.

Не буду далеко ходить за примерами. Возьму две остановки — в районе рынка и возле средней школы № 3. Здесь нет павильонов. А надо бы...

Е. ИВАНОВ.

● Как нас обслуживают

В очереди все равны?

С КАЖДЫМ годом, даже с каждым днем все меньше и меньше остается инвалидов и участников Великой Отечественной войны. Правительство уделяет им внимание, проявляет заботу о таких людях. А вот на местах почему-то с пренебрежением относятся к бывшим защитникам нашей страны. Маленький пример. В предпраздничный день, видимо, решено было проверить их на выдержку и стойкость, словно в годы войны. Представьте себе картину у магазина № 3, когда ждут водку. Она уже была привезена, но ее еще не продавали, ждали приезда милиции, чтобы навести порядок в очереди.

С одной стороны стояла огромная толпа покупателей, с другой — группа инвалидов и участников войны. Офицер милиции Игорь Анатольевич Большаков вместе с двумя помощниками старался навести порядок при продаже водки. И решил своей властью распорядиться, чтобы инвалидов войны обслуживали вне очереди

через каждых пять покупателей. И если инвалидов войны было в очереди 20 человек, то двадцатый мог купить только сто двадцатым. Вот такое испытание для больных людей.

А разве нельзя было по-другому обслужить инвалидов войны? Вполне можно было бы сделать это внутри магазина другим продавцом. Или через магазин «Ветеран» при получении месячного набора продуктов. Но почему-то никто не хочет проявить хотя бы минимум внимания к нашим старикам. Надо бы поучиться у продавцов магазина № 30. Здесь очень тесное помещение, но когда привозят сахар или еще какие-нибудь продукты, да еще хлеб, то они быстро ориентируются, перестраивая свою работу: хлеб продают через окно, а в помещении — продукты по талонам. К делу подключаются все работники смены, чтобы быстрее обслужить покупателя. Почему же в других магазинах такая практика неприемлема?

В. КОНОХОВА.

● Всегда ли прав покупатель?

НАВЕРНОЕ, НЕТ

В последних числах января в «Универмаге» продавали детскую обувь. Мамы с детьми начали занимать очередь с половины пятого вечера, и малыши с нетерпением ждали новых сапожек и тапочек. Началась торговля. В половине седьмого продавец объявила, что отдел работает до семи вечера. Работал один продавец, и торговля шла медленно. Без пяти минут семь мы стали просить, чтобы обслужили хотя бы тех покупателей, кто был с детьми. Но ровно в семь администратор выключила в торговом зале свет. В отношении затребованной нами книги жалоб нам ответили, что ее можно получить также только до девятнадцати часов. А на счет неправильной, на наш взгляд, организации торговли сказали, что администрация магазина выполняет рекомендации исполкома.

Н. Егорова, И. Иванова,
С. Петрова, А. Михайлова,
А. Шамкова, В. Строцкая
и другие.

Во втором часу дня привезли обувь. Мы решили быстрее сделать приемку, несмотря на то, что на это даются дни, а не часы. Но собралось очень много покупателей, и мы решили все вместе, то есть заведующая магазином, товаровед и заведующая отделом, проверить обувь. Работали без обеденного перерыва. Успели до 17 часов сделать приемку и начали торговать. При этом покупатели сломали все витрины и свинули кассу. Н. В. Андреева находилась на кассе, Л. П. Ефимова торговала, Н. В. Захарова подносила обувь по размерам, а мы с заведующей отделом проверяли обувь, которую не успели проверить. Таким образом, был занят весь штат отдела. Кто был в очереди — смотреть было некогда, но только впереди мамаш с детьми не было, они, по-видимому, находились в задних рядах.

В 18:30 мы объявили, что торгуем до 19 часов, как и положено по инструкции. В 19 часов прекратили работать, обслужив всех, кто был с чеками. Но покупатели не расходились.

Я вышла и сказала, что мы работали без обеда, что у всех есть дети и семья, заставить продавцов работать боль-

ше положенного мы не имеем права. Слышу голос из толпы: «Они и так ничего у вас не делают, не развалятся, если поработают до десяти вечера». Я ничего не ответила и выключила задний свет. Продавцы начали одеваться. Покупатели возмущались тем, что мы всегда торгуем с 17 часов. Л. П. Ефимова им ответила, что это не наша прихоть, а распоряжение исполкома.

Считаю, что жалоба совершенно необоснованна. А тем, что мы кончили работу в 19 часов, мы не нарушили правил торговли. Что же касается мамаш с детьми, то товаровед предложила обслужить покупателей с детьми вне очереди еще до 19 часов, но возмутились сами покупатели и не пустили их. Когда мы закрыли магазин и вышли на улицу, то увидели женщину с двумя детьми, которая сквозь слезы говорила, что ей ничего не достало. Мы предложили ей прийти завтра и подойти сразу к кассе. Она так и сделала на следующий день. Самое обидное, что как бы мы ни старались, все равно виноваты всегда и во всем продавцы.

Г. ПЕТРОВА,
зав. магазином
«Универмаг».

МАСЛА БЫ ПОПРОБОВАТЬ...

В НАШЕЙ районной газете довольно часто публикуются материалы, рассказывающие о деятельности маслодельно-сыродельного завода. Это и зарисовки о работниках коллектива, и информации о выполнении производственных заданий, и отражение перемен в техническом оснащении предприятия. Публикации эти, безусловно, полезны. Без них опочане и не знали бы, что производится на этом заводе. Ведь, несмотря на то, что расположен он на территории города и носит название «Опочецкий», продукцию его, во всяком случае ее значительную часть, мы уже годами не только не пробуем, но и не видим.

Речь идет о масле и сыре. Бог с ним, с сыром. Хотелось бы, конечно, и сыр. Но без многого, чего хотелось бы, живем. А вот масло... Показатели

по его выработке внушительные. Но где оно само? Идет на выполнение госзаказов? А как же население района? Или здесь живут люди второго сорта? Ладно взрослые. Мы уже ко всему привыкли. Но что ребенку, отправляя его в школу, положить на бутерброд? И люди, махнув рукой, едут в Латвию, чтобы униженно выпросить там хоть килограммчик масла и растянуть его на как можно больший срок.

Можно и не ездить в Латвию. А пойти в магазин, торгующий товарами по комиссионным ценам (есть такой возле рынка). Там масло есть. По цене 26 рублей 30 копеек. Но с таким маслом бутерброд может получиться без хлеба. Денег не хватает.

Что же делать? Госзаказы выполнять, конечно, надо. Но давайте посмотрим вокруг. Ес-

ли все их выполняют, то где же товары, предназначенные для жителей нашего региона? Телевизоров нет. Холодильников нет. Белье начинаем стирать вручную. Пылесосы — роскошь. Чай пить скоро будем из консервных банок, если у кого консервы еще сохранились. Лампочка перегорит — заменить нечем. Сапоги на предпринятых в лотерею разыгрывают. Трусов, простите, нет. А телевизор, радио включишь — разногласия политиков всех мастей. Власть делают. Так, может, пока они этим заняты, надо и о простых людях подумать. На местах. Хотя малость той продукции, что они производят, дать им попробовать. Того же масла. Хотя бы по 300—400 граммов на талон.

А. ПАРФЕНОВ.

Дорожный пер.

Требование Ельцина о немедленной отставке Горбачева основано на обвинении последнего в «обмане народа» и проведении «антинародной политики», которая за шесть перестроечных лет привела к крови в международных отношениях, краху в экономике, низкому уровню жизни людей. Все это так. Горбачев виноват и должен уйти в отставку. Но вот незадача, сам-то Ельцин не только не отказывается от этой антинародной политики, но, наоборот, намерен проводить ее более энергично в жизнь. Собственно, Горбачев его не устраивает тем именно, что отказывается от этой политики, «совершает откат в обратном направлении». Казалось бы, этому надо радоваться, а Ельцин ставит ему это в вину. Вот ребус. Попробуем в нем разобраться.

Прежде всего обратим внимание на то, какую роль играл Горбачев в выработке этой авантюрной политики, которую он проводил. А никакую! Сегодня, когда «демократы» превратили Горбачева из бывшего кумира в «козла отпущения», они утверждают, что он мало на что способен и «лишь озвучивал их тексты» («Куранты», 1991 г., 19 февраля). Но если Горбачев всего лишь живая, воспроизводящая машина, то, очевидно, надо спросить за антинародную политику с ее подлинных творцов. Кто же они?

Да это все те же академики, входящие в состав отделения экономики АН СССР. Вот кто реально занимается обманом народа и формированием антинародной политики. Горбачев просто их очередная жертва, а Ельцин, по всему, будет следующим.

Владимир Якушев

Почему Ельцин напал на Горбачева

Посмотрим на состав Высшего консультативного совета, созданного при Борисе Ельцине. Ядро его составили академики, каждый из которых внес существенный вклад в развал экономики, обороноспособности и коммунистического движения. Возглавляет список директор Института США и Канады академик Г. Арбатов. Его вклад состоит в том, что он «обосновал» необходимость одностороннего разоружения страны и снижения ее оборонного потенциала. Далее идет директор бывшего института мировой социалистической системы О. Богомолов. Этот сделал все, чтобы соцсистема рухнула. За ним идет академик Т. Заславская. Она внесла крупный вклад в формирование антинародной политики, ликвидации

так называемых «неперспективных» деревень. Видное место в «Президентском совете» Ельцина занимает член-корр. АН СССР П. Бунич. Этот нагло похваляется тем, что благодаря его усилиям происходит падение производства в государственном секторе экономики

в развал страны. Но ведь недавно все эти лица дружной стайкой порхали вокруг Горбачева и имели полную монополию на его «высочайшее ухо». Почему же они перелетели к Б. Ельцину? Сами они утверждают, потому, мол, что Горбачев не следовал их мудрым со-

ветам и рекомендациям. Так ли это?

Нет, не так. Горбачев следовал и следует выработанным ими антинародным курсом, т. е. курсом восстановления частной собственности, приватизации, что ведет к обнищанию большинства населения, росту преступности и социальному расслоению граждан. Более того, Горбачев по-прежнему утверждает, что этому курсу нет альтернативы и он будет твердо проводиться в жизнь.

Почему же тогда «академики» отшатнулись от Горбачева и перебежали к Б. Ельцину? Да потому, что люди, видя, к какой беде пришла страна под руководством якобы Горбачева, потеряли доверие к нему. Он стал личностью, вызывающей у людей острую негатив-

ную реакцию. Эта реакция отторжения могла перекинуться и на «академиков» и на весь выработанный ими, совместно с заокеанскими аналитиками из соответствующих ведомств, курс капитализации страны.

Чтобы сохранить этот курс, надо было найти громоотвод в виде «козла отпущения», которого можно было бы обвинить в ошибках, в обмане народа, с тем, чтобы люди могли излить свой гнев и обрести новые иллюзии. Пришлось пожертвовать Горбачевым. Он был выбран «козлом отпущения», а Ельцин — в качестве очередной надежды. И вот после того как произошла перегруппировка сил «академиков» от Горбачева к Ельцину, последнему, как живой воспроизводящей машине, была даже команда напасть на Горбачева.

Громоотвод срывается. Гнев людей замыкается на Горбачеве. Ельцин очередной раз ходит в героях. Антинародная программа, выработанная где-то в кабинетах ЦРУ, продолжает сеять в стране беду. Но, как известно, у лжи короткие ноги, и все больше людей начинают понимать, откуда исходит обман и кто действительно стоит за антинародным курсом, а кто лишь жалкие марионетки.

(Газета «Домострой» от 5 марта 1991 г.)

Хотите — верьте, хотите — нет

Поселился злой дух



В маленькой квартире жителей Томска, пенсионеров Валентины Ивановны и Алексея Ивановича завелся «домовой». К несчастью, с отвратительным характером. Его злые развлечения повергают хозяев в уныние, пугают. Жизнь их порой становится невыносимой.

И немудрено. Испугаешься, когда неожиданно падает на пол мебель, вдребезги бьется посуда, кто-то невидимый портит вещи, на стенах появляются, а потом исчезают прямо на глазах надписи (порой и угрожающие), непонятные рисунки. Иногда расшавившийся «домовой» устраивает настоящие погромы.

Несчастным старикам пытаются помочь местные специалисты, занимающиеся биолокацией и аномальными явлениями.

Напомним, что происшествия, подобные действиям загадочного «домового», называют «полтергейстом», что в переводе означает «шумный, буйный дух».

В квартире побывали десятки людей: ученые, журналисты, экстрасенсы, просто любопытные.

Провели биолокационную съемку помещения, обнаружили геопатогенную зону в виде

пятна приблизительно круглой формы диаметром больше метра. Хозяйка квартиры Валентина Ивановна вспомнила, что именно в этом месте она несколько раз падала в обморок.

Недавно две женщины, обладающие экстрасенсорными способностями, вступили с «духом» в контакт. Спросили, отчего «он» так бушует, тот отвечал (телепатически), что причины его поведения находятся в двух квартирах этого же дома, назвал их номера. Отправившись проверить, обнаружили там сильные геопатогенные зоны. Самочувствие хозяев неважное...

Идет время, а «домовой» в квартире у Валентины Ивановны и Алексея Ивановича по-прежнему бушует. Как-то хозяйка обнаружила у себя чужие вещи. Такая вот чертовщина в этом доме.

НА СНИМКАХ: необъяснимая сила закинула часы, висевшие на противоположной стене, на люстру. Плафоны тоже разбил «дух»;

у эксперта-криминалиста Е. Г. Крамаренко в этой «заколдованной» квартире отказал фотоаппарат.

Фото В. Казанцева.
(Фотохроника ТАСС).

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Уважаемый Владимир Федорович ОРЛОВ! Поздравляем с днем рождения. От всей души желаем здоровья, счастья, долгих лет жизни.

Пусть минуют вас печали и невзгоды,
Пусть для вас цветут вишневые сады.
Не старейте и не думайте про годы,
Сохраняйте ваше сердце молодым.

Коллектив колхоза имени Мичурина.

Дорогого мужа, отца, дедушку Льва Александровича ПЕТРОВА поздравляем с 65-летием. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни.

Жена, дочь, зять, внуки.

ВПЕРВЫЕ У НАС ЛАТВИЙСКОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ ШОУ-РОСС ПРЕДСТАВЛЯЕТ НОВУЮ ЭСТРАДНО-РАЗВЛЕКАТЕЛЬНУЮ ПРОГРАММУ

с участием рок-группы «Росс»,
группы эротического танца.

В веселой, увлекательной шоу-программе вы услышите популярные песни, увидите эротические и диско-танцы. Шоу-Росс вы можете увидеть 17 марта в 18 часов. Спешите приобрести билеты, цена которых 5 рублей.

2-1.

К СВЕДЕНИЮ ГРАЖДАН

По распоряжению Псковского облисполкома от 5 марта 1991 года с 11 марта вводятся новые тарифы на проезд в городских автобусах в следующих размерах:

одна поездка — 15 копеек (компостировать три билета по 5 коп.),
багаж — 15 копеек.

Месячный билет для взрослых 8 рублей (ранее приобретенные месячные проездные билеты используются до конца месяца без доплаты).

Студенческий билет 2 руб. 50 коп.

Билет учащегося 1 руб. 50 коп.

За безбилетный проезд штраф 10 рублей.

КИНО

«МАЯК»

14-15 марта

«ИСКУССТВО ЛЮБВИ»

Начало в 17, 19, 21 час.

Администрация, профсоюзная организация арендного предприятия ДПМК-2 выражают соболезнование механику Борису Федоровичу Васильеву по поводу трагической гибели сына СЛАВИКА, ученика 2 класса средней школы № 4.

19 марта с 15.00 до 17 часов в помещении райнарсуда принимает граждан заместитель начальника отдела юстиции облисполкома Лысковец Иван Михайлович.

Опочечкому УПП ВОГ на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ

токарь-слесарь (пенсионного возраста или инвалид 3 группы) — зарплата 220—230 рублей, рабочие в столярный цех (инвалиды по слуху) — зарплата 300—350 рублей.

За справками обращаться: г. Опочка, Набережная, 3, телефоны 9-27-59, 9-29-18.

Инспекция Госстраха по Опочечкому району просит население района произвести уплату обязательных платежей до 1 октября 1991 года. Прием страховых платежей производится работниками сельских Советов в соответствии с Инструкцией Министерства финансов СССР от 22 января 1982 года.

Выражаем искреннюю благодарность администрации, профкому и всему коллективу Опочечкой районной больницы, друзьям, соседям, разделившим с нами горечь утраты и оказавшим помощь в похоронах дорогой тети ОРЛОВОЙ Ефросиньи Егоровны.

Племянник, племянница.

Зам. редактора П. М. ВАСИЛЬЕВ.

НАШ: 182330 г. ОПОЧКА, ДОМ СОВЕТОВ
АДРЕС

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента - организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, стдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

УЧРЕДИТЕЛИ — РАЙОННЫЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ, ОПОЧЕЦКИЙ РАЙКОМ КП РСФСР

Опочечкая типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 664. Тираж 7489.